國立武陵高中96學年度第一學期期末考高一數學科試題

第一部分：是非題（共14分）

【對的在答案欄填○，錯的填×。答對得2分，答錯倒扣2分】
甲、 設多項式f (x)，g (x)的次數各為m，n，即deg f (x) ( m，deg g (x) ( n，m、n為非負的整數，則
(A) deg[f (x) ( g (x)] ( m或n　
(B) deg[f (x)．g (x)] ( m ( n　 
(C) deg[
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fgx

] ( mn　
(D) f (x)除以g (x)的商為m ( n次多項式.
乙、關於整係數三次函數f (x) ( a3x3 ( a2x2 ( a1x ( a0，判斷下列選項何者為真？
(E) f (x) ( 0至少有一實根　
(F)若f (i) ( 1 ( i，則f ( ( i) ( 1 ( i，其中i2 ( ( 1　
(G)設a，b為兩相異實數，若f (a) f (b) ( 0，則f (x) ( 0在a與b之間沒有實根
第二部分：填充題
填充題【一】（每題7分，共56分）
1. 多項式
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2. 設
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則
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的最高公因式為：____________________
3. 多項式
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則
[image: image8.wmf](5.001)

f

=_________【求近似值至小數點後第三位，以下四捨五入】
4. 若二次函數　f（x）＝ax2＋bx＋3　在　x＝1　時有最小值－2，

則數對（a，b）＝　　　　。
5. a　為實數，若二次函數　ax2＋2x＋a　的值恆正，則　a　的範圍為　　　　。
6. 二次不等式 
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 的解為：________________ 。
7. 設
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是實數且三次方程式
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則數對（a,b）=_______________ 。
8. 三次不等式
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xxx

+--³

的解為：______________
填充題【二】（每題5分，共15分）
1.設
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為一多項式,若
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除以
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的餘式為
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 則
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的餘式為：______________。

2. 
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除之餘式=_________________。
3. 設　b，c　為整數，x4－8x3＋bx2＋cx－15＝0　有四個相異有理根，
求數對（b，c）＝　　　　。
第三部分：計算證明題（第1題8分，第2題7分，共15分）
1. 解方程式　2x4＋x3－21x2－2x＋6＝0。（8分）
2. 若整係數n次多項式f (x) ( anxn ( an ( 1xn ( 1 ( … ( a1x ( a0有一次因式ax ( b，其中a，b是互質整數。 （7分）

試證： a | an且b | a0 
一  X O O O O O X

二(一)  616  ,  x2-4x+5  ,  244.145  ,  (5 , -10)  ,

        a>1 , 
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二(二)  2x+5  ,  -19x-11  ,  (14,8)

三1.(x-3)(2x-1)( x2+4x+2)=0 , x=3,1/2, 
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